

# Moskva si přehlídku na Rudém náměstí neodpustí, zřejmě ale bez letadel a moderní techniky

E [echo24.cz/a/HEZL8/zpravy-svet-vojenska-prehliodka-rude-namesti-moskva-putin-armada-tanky-den-vitezstvi](https://echo24.cz/a/HEZL8/zpravy-svet-vojenska-prehliodka-rude-namesti-moskva-putin-armada-tanky-den-vitezstvi)

8. května 2023

## DEMONSTRACE RUSKÉ SÍLY



Sovětský tank T-34 na vojenské přehlídce ke Dni vítězství, 9. května 2019. Foto: Shutterstock

2

Svět

Jakub Fujáček



8. května 2023 00:01

Každoroční vojenská přehlídka na Rudém náměstí v Moskvě se bude konat už podruhé v atmosféře probíhající války na Ukrajině. Podle Kremlu však proběhne dle původního plánu a za účasti Vladimira Putina. Objevit by se na ní ale mohlo mnohem více historické techniky než v uplynulých letech, kdy převažovaly moderní stroje, jež jsou nyní zaměstnány válkou. Více než dvacítka ruských měst oslavy 9. května pod různými záminkami raději zrušila.

Přehlídka na Rudém náměstí by se podle dřívějšího prohlášení ruského ministra obrany Sergeje Šojgua mělo zúčastnit 10 tisíc ruských vojáků a 125 kusů techniky, tedy ještě o něco méně než loni. Úplně vynechána by pak mohla být letecká část, která byla zrušena už v roce 2022, údajně z důvodu špatné předpovědi počasí, i když bylo nakonec slunečno.

Experti očekávají, že se na ní oproti minulým ročníkům objeví mnohem víc historické techniky, která byla dříve zastoupena pouze symbolicky. Moderních tanků, které byly odeslány na Ukrajinu, bude zřejmě pomálu. Již tradičně by se pak v centru Moskvy měly objevit nákladní auta s hrozivě vypadajícími mezikontinentálními raketami, které armáda nebyla zatím nucena ve velkém přesouvat.

### **Bachmut jako Stalingrad Ukrajiny**

---

Ondřej Šmigol  PRIME

#### KOMENTÁŘ

Také server Meduza s odvoláním na nejmenovaný zdroj píše, že na přehlídce bude pravděpodobně k vidění menší množství armádní techniky než v minulých letech. Jedinou zahraniční hlavou státu, která má do Moskvy na oslavy přicestovat, je prezident Kyrgyzstánu Sadyr Žaparov.





Ruské tanky třetí generace T-90 během vojenské přehlídky v roce 2014.  
Foto: Shutterstock

Přehlídka má začít v úterý 9. května dopoledne a podle mluvčího Kremlu se jí zúčastní i prezident Vladimir Putin, a to navzdory incidentu z minulého týdne, kdy došlo k údajnému útoku dronem a výbuchu nad Putinovou kremelskou rezidencí. Z útoku obvinil Kyjev a Washington. „Nehledě na incident se Putin 9. května zúčastní vojenské přehlídky na Rudém náměstí,“ uvedl mluvčí Dmitrij Peskov.

Podle amerického Institutu pro studium války (ISW) mohlo jít také o útok pod falešnou vlajkou, který zinscenovala Moskva, aby měla záminku pro utlumení blížících se oslav a zakryla tak své vojenské ztráty, popřípadě aby navodila domácímu publiku pocit ohrožení jejich vlasti.

Více než 20 ruských měst letos průvody u příležitosti oslav porážky nacistického Německa zrušilo. Jde především o města v příhraničních oblastech s Ukrajinou a v okolí Krymu. Některá města uvedla, že slavnostní události zrušila z „bezpečnostních

důvodů“. Vedení dalších sdělilo, že ohňostroje by mohly rozrušit vojáky a že peníze je vhodnější vynaložit na takzvanou speciální vojenskou operaci, jak Rusko nazývá svoji invazi na Ukrajinu.

### **Rusové pašují zlato ze Súdánu ve velkém, říká konzul Pelikán**

---

Ondřej Šmigol , 4. května 2023

#### PROČ SE STRÍLÍ V CHARTÚMU

Z bezpečnostních důvodů průvod zrušily Kaluga, Rjazaň, Orjol nebo Saratov.

Vedení Pskova uvedlo, že pořádání oslav nepovažuje za vhodné z „morálního a etického“ hlediska. Gubernátor

Pskovské oblasti Michail Vedernikov

k tomu sdělil, že do regionu přijíždí na rehabilitaci mnoho vojáků, kteří zvuk ohňostrojů „vnímají úplně jinak“. Vedení Bělgorodu, města nedaleko hranic s Ukrajinou, pak oznámilo, že nechce „nepřítele provokovat velkým nahromaděním techniky a vojáků“.



Rusko si letos připomíná už 78. výročí konce druhé světové války. Přehlídky se dříve na pozvání Vladimira Putina několikrát zúčastnil také někdejší prezident ČR Miloš Zeman. V Česku a západní Evropě se slaví Den vítězství nad nacismem už 8. května, Rusové ale podepsání míru datují kvůli časovému posunu až o den později.

### **Porada Echa: Ukazuje se, že Rusové jsou patláci a Čína je kvůli dlouhé válce nervózní**

---

Echo24 , 5. května 2023

#### PODCAST PORADA ECHA



Zdravý pohled na nemocnou dobu

# Nové vydání Týdeníku Echo

[PŘEČÍST](#)

The image shows the cover of the magazine 'Echo'. At the top, there are two red banners with white text: 'Klíče o nemožných seniorech' and 'Spisovatelé a čtenáři'. The main title 'Echo' is in large red letters, with 'TÝDENÍK' in smaller red letters above it. Below the title, there is a small portrait of a man and the text 'Kouzelný gólman' and 'KOLÍN'. The central theme is 'SKRYTÁ PRAVIDLA ÚSPĚCHU' in large black letters, with the subtitle 'TOMU, KDO MÁ, BUDE DÁNO, TOMU, KDO NEMÁ, BUDE VZATO' above it. The cover features Michelangelo's 'The Creation of Adam' painting. At the bottom, it says 'ESSEJ TEREZY MATĚJČKOVÉ' and '© ECHO2020'.

armáda Moskva Vladimir Putin